

今天早晨, 嘩啦! 嘩啦! 傾 盆大雨, 一顆顆的雨滴像彈珠一樣 打在屋簷上咚咚作響, 把我從睡夢 中吵醒。我的眼皮就像被口香糖黏 住一樣, 睜也睜不開。

今天早上有畫畫課,而且爸爸

媽媽需要開會,只好起床準備出門。雖然下雨會讓鞋子濕濕的很不舒服,但可 以讓植物解渴,也可以讓街道洗淨,空氣變得更清新,老天爺偶爾彈一下彈珠 也很好。

## 評語:

子涓生動的描寫下雨的聲音和起床的狀態,最後以「老天爺偶爾彈一下彈珠也 很好」呼應主題,說明有時下雨也不錯,精彩極了!

# 看圖寫作-五星級餐廳



圖片來源:香港 TSA 看圖說話

今天晚上7點,爸爸、媽媽、哥 哥,我和妹妹,在溫暖的家。

在家做什麼呢?家中的大廚正是我 漂亮的媽媽,他像往常一樣,在廚房裡 炒菜。咚咚咚的雖然有一點吵,但他煮 的菜永遠都是一級棒!

而家中最博學多聞的爸爸,他是我

最好的老師,也是我心目中的超級偶像。他一回來就在認真的看書,真像一個博士。

我們家的電動高手是哥哥,每一次他一回來就開始寫功課,寫完後就飛也似 地衝到電腦桌前玩他最喜歡的「極速領域」,轟轟轟的聲響真的好吵,我也不知 道哪款遊戲到底有多好玩,讓他這麼入迷。

我可愛的小妹妹每天都在玩他最愛的小汽車,看到他自由自在的樣子,真的 好羡慕!如果我是哆啦 A 夢,那該有多好啊!想到不用寫作業,我也漸漸地笑了 起來,當然是不可能的。

而我就是試吃小達人啦!我偷偷的走到蝦子旁邊,悄悄地吃了一隻可愛的小 蝦,還好沒有被發現,不然我就死定了。

我們家就像五星級餐廳,每天都有快樂的笑聲,還有一位大廚,真的好幸福!

#### 評語:

芯翎不但分段描寫出畫面中的每一個人物,而且充分掌握每個人物的具體動作,在描述中加入聲音、氣味、對話等想像,使內容更完整、生動。

貓熊的禮物 303 褚冠廷

貓熊到山下拜訪朋友,他心想:「山上沒有什麼好東西,我就帶一些竹子當作 禮物吧!」過了一段日子,朋友們相約一起上山拜訪貓熊。才一進門,好友們就急 著和貓熊分享禮物的用途。

個性急躁的猴子說:「因為我在藤蔓中當來盪去,手就越來越痛,所以我用价子做成的盪秋千,這樣一來我可以玩得開心,也可以不用再怕手痛了!真是一舉兩得呀!」可愛的小兔子:「我可以到你家玩嗎?」猴子開心的回答:「隨時歡迎大家來我家玩!」大家高興的歡呼。

小貓接著說:「我們家前方有一條河,雖然很容易取水,但是我卻很怕水。每次過河都很害怕,因為貓熊送我竹子,所以我就做了一座堅固的橋,這樣我再也不用怕被淋濕了!謝謝貓熊的禮物!」貓熊感激的說:「不用客氣,我還以為你們是把竹子當成吃的,因為我非常喜歡吃竹子。」小貓回答:「我們都不太喜歡吃竹子,但竹子還是很實用。」

最後來到貓熊家的狗媽媽開心的說:「因為我生了五隻可愛的狗寶寶,我怕他們亂跑,所以我用你送的竹子做柵欄,這樣一來我就不用怕小狗跑走了,也可以不用怕壞人來偷我的東西了!貓熊高興的說:「那真是太棒了!」

好友們紛紛說出利用竹子的經驗,貓熊聽了好開心,想不到竹子還有這麼多的用途 呢!

### 評語:

冠廷不但發想出三個竹子的用途,說明了利用竹子的因果關係,還加入精彩的對話,讓故事更生動了。

動物園遊記 303 康祐家



今天是戶外教學日,我背著裝滿餅乾的背包坐 上車,過不久就到我們期待已久的木柵動物園了。

到了那邊,我們先拍張大合照,再去聽 1 小時的導覽。謝老師帶我們認識大象、河馬、老虎等。 其中最讓我印象深刻的是河馬。因為他靠在玻璃上睡覺的姿勢很可愛,仔細一看他鼻子上有一撮一撮 尖尖刺刺的毛,他的周圍有好多隻魚在吃牠身上髒 髒的東西,像在幫牠洗澡一樣,真好笑!最後謝老師 拿出了鹿角和羊角給我們看,他說:「鹿的角到了五

月會掉下來長出新的,羊的角不會長出來, 打架斷了就沒了。」我這才知道鹿角 每年五月會長出來,羊角一輩子只會長一次。

之後我們吃完午餐就去看非洲區,我們看了長頸鹿、非洲象和斑馬等。我還知道了非洲象公的跟母的都會長象牙,而且耳朵比亞洲象大,亞洲象只有公的會長象牙。我覺得最好笑的是斑馬和長頸鹿,因為在長頸鹿群裡有一隻斑馬在吃地上的食物,好像秘密間諜在偷東西一樣!

看完非洲區之後,我們去了企鵝館,看了國王企鵝,其中有一隻企鵝一直拍動 翅膀,我以為牠想要學鳥一樣飛起來,沒想到牠竟然要跳水,真是出乎我的預料之 外!

我們還去了爬蟲館,我最喜歡球蟒,牠把身體蜷成一團好像一顆球!之後我們搭了列車前往熊貓館,看到了熊貓從盪鞦韆上方下來,真可愛!

今天看了好多動物,雖然腳要廢了,不過我好開心!

#### 評語:

祐家運用敘述四要素寫出事件起因,將參觀內容分 成四個景點來描述,寫出具體收穫和感受,是一篇精 彩、生動的遊記。

